

**ΠΡΟΣΦΥΓΙΑ!** Ίσως καμιά άλλη λέξη δεν συμπυκνώνει το ανθρώπινο δράμα όπως η λέξη πρόσφυγας. Να γεννιέσαι σε ένα μέρος. Να γεννάς σε ένα άλλο. Και να αισθάνεσαι ξένος και στα δυο μέρη. Να ζεις μια ζωή χωρίς ταυτότητα. Την προσφυγιά εμείς οι Έλληνες τη γνωρίσαμε από τα παιδικά μας χρόνια. Από την ατέλειωτη τραγική θεωρία των προσφύγων από τις χαμένες πατρίδες. Από τον Εμφύλιο Πόλεμο Ελλήνων με Έλληνες, όπου πολλοί πατριώτες που βρίσκονταν απέναντι σε κάγκες ελληνικές έπαιρναν το δρόμο της ξενιτειάς και χάνονταν για χρόνια και χρόνια μέχρι την ώρα του μισεμού. Από την άστοργη τότε Πατρίδα μας που μας εξανάγκασε να πάρουμε των οματιών μας και να μεταναστεύσουμε σε πιο στοργικές πατρίδες. Από την εισβολή του Αττίλα στην Κύπρο τον Ιούλιο του 1974 που λέρωσε κατά παράβαση του Διεθνούς Δικαίου το 37% του εδάφους της καθιστώντας 200 χιλιάδες και πλέον Ελληνοκύπριους πρόσφυγες. Ποια σκλαβιά, ποια συμφορά, ποιο ανθρώπινο δράμα είναι μεγαλύτερο από την Ελληνική Προσφυγιά;

**ΤΟ «ΣΥΓΚΛΟΝΙΣΤΙΚΟ '89»** που άλλαξε τον κόσμο προς το χειρότερο και άρχισαν οι πετρελαϊκοί πόλεμοι, η καταπίεση και η στέρση των λαών, οι ουρές των κατατρεγμένων όλης της Γης άρχισαν να μεγαλώνουν. Μετά την πτώση του «υπαρκτού σοσιαλισμού» αυξήθηκε η προσφυγιά λόγω των συγκρούσεων αλλά και της διευρυνόμενης ανέχειας. Εκατοντάδες εκατομμύρια ξεριζωμένων από τις χώρες του Τρίτου Κόσμου πολιορκούν με την απελπισμένη δυστυχία τους τις λίγες οικονομικά αναπτυγμένες χώρες. Καραβάνια λαθρομεταναστών εγκαταλείπουν τις κατε-

# απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

## Ημέρα των Κατατρεγμένων της Γης

χόμενες πατρίδες τους για να ξεφύγουν από τις βιαιότητες στην ίδια τους την πατρίδα. Εκατοντάδες χιλιάδες πρόσφυγες από τις ζώνες πολέμου και από χώρες στις οποίες επικρατεί κάθε είδους καταπίεση, στέρση και καταστροφή επιχειρούν έξοδο από την κόλαση της ανέχειας. Δέχεται η Ελλάδα καθώς και η Αυστραλία από τη λαθρομετανάστευση τεράστια πίεση για την παροχή ασύλου και φροντίδας αυτών των συνανθρώπων μας που δεν έχουν στον ήλιο μοίρα. Ιδιαίτερα η Ελλάδα τα τελευταία χρόνια, σύμφωνα με έκθεση του ΟΗΕ, είναι το «Αναδυόμενο λιμάνι υποδοχής προσφύγων».

**Ο ΜΟΝΤΕΣΚΙΕ** έλεγε, « Το καθήκον του

πολίτη αποτελεί ένα έγκλημα όταν τον κάνει να ξεχνά το καθήκον του ανθρώπου. Αν γνώριζα ότι κάτι είναι ωφέλιμο για την πατρίδα μου αλλά έβλαπτε την ανθρωπότητα θα το θεωρούσα εγκληματικό». Οι πλούσιες όμως χώρες θέτουν το συμφέρον τους πάνω από τον Άνθρωπο και τις Αξίες του. Υψώνουν τείχη για να εμποδίσουν τα κύματα των εξεθλιωμένων και απελπισμένων παράτυπων μεταναστών, που επιχειρούν έξοδο από την κόλαση της ανέχειας. Είναι τείχη κοινωνικών διακρίσεων και οικονομικών ανισοτήτων. Τείχη μισαλλοδοξίας και ρατσισμού. Δηλαδή για να δικαιολογήσει ο Νεοφιλελευθερισμός την αποτυχία του με την πολύπλευρη κρίση

των αναπτυγμένων κοινωνιών στρέφεται στην αναζήτηση «αποδιοπομπαίου τράγου». Έτσι εξηγείται που οι κατατρεγμένοι της Γης ρίχνονται στη θάλασσα πριν φτάσουν στη «Γη της Επαγγελίας». Έτσι εξηγούνται οι εμπρησμοί στο Ζόλιγκεν και το Μολ της Γερμανίας που τύλιξαν στις φλόγες κατατρεγμένους από την Τουρκία. Έτσι εξηγούνται και οι εμπρησμοί στα παραπήγματα στη Γαλλία όπου στεγάζονταν ξεριζωμένοι από τις Τριτοκοσμικές χώρες. Έτσι εξηγείται που στη Γαλλία και Βρετανία απαγορεύουν την επατεία ή τον ύπνο αστέγων, καθώς και η Ευρωπαϊκή Συμφωνία Σένγκεν που θέτει αυστηρούς φραγμούς στην υποδοχή των πεινασμένων του κόσμου. Με τέτοια μέτρα είναι φυσικό οι αναπτυγμένες χώρες να βυθίζονται ακόμη πιο βαθιά στον αδιέξοδο και φαύλο κύκλο της απανθρωπιάς που ζούμε τα τελευταία χρόνια πιο έντονα με τα κύματα των καταπιεσμένων, κατατρεγμένων και εξεθλιωμένων της Γης που θέλουν να ξεφύγουν από την ανέχεια και βρίσκουν κλειστές τις πόρτες των πλούσιων και «πολιτισμένων» κοινωνιών.

**ΑΠΟΤΕΛΕΙ** Αίτημα Ανθρωπισμού η ανεκτικότητα αυτών των συνανθρώπων μας που βιώνουν τη Συμφωρία του ξεριζωμού από τις πατρίδες τους εκεί που επικρατεί κάθε είδους καταπίεση, στέρση και καταστροφή και ψάχνουν να βρουν μια άλλη πιο στοργική πατρίδα για το Δικαίωμα απλά στη Ζωή. Ο Ανθρωπισμός μάς προτάζει να ανοίξουμε τις αγκάλες μας σε αυτούς τους συνανθρώπους μας και να ονειρευτούμε μαζί τους μια καλύτερη και αξιοπρεπέστερη Ζωή. Η Παγκόσμια Ημέρα των Προσφύγων ας αποτελέσει το Ορόσημο.



Giorgio's is located in the heart of Belmore with plenty of parking, personal friendly service, relaxed and happy mood, and most importantly its delicious home-style recipes.

*Giorgio's*  
will cater for birthdays,  
corporate functions,  
christenings  
and your next event.

cafe • bar  
*Giorgio's*  
family environment

104 Kingsgrove Road, Belmore • Ph.: 9718 8555